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Atenciosamente, 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

VER. LAERTE ZANIN   
Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

Ordem do Dia 

    28ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 

Realização: 07/06/2022                Terça-feira                    18:00 Horas   
______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 18/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 

EMENTA: “INSTITUI O SELO DE RESPONSABILIDADE SOCIAIS 
“PARCEIROS DAS MULHERES", CERTIFICANDO EMPRESAS QUE 

PRIORIZAM A CONTRATAÇÃO DE MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA 
“DOMÉSTICA”. 

____________________________________________________________________ 
 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 19/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 

EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL NOSSA ESCOLA: 
NOSSO FUTURO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CANAS - SP.” 

____________________________________________________________________ 
 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 20/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 

EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA DE COOPERAÇÃO COM A SAÚDE”. 
____________________________________________________________________ 

 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 36ª Sessão Extraordinária 
Subsequente para apreciação em dois turnos dos projetos acima, caso sejam 

aprovados em primeiro turno. 
______________________________________________________________________________________________ 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

Canas, 3 de junho de 2022. 

 

 

 

ARQUIVO 

_______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 03 DE MAIO DE 2022, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.   
  
Aos três dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-se 
os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa 
Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do 
Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são 
conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU 
MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ 
FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES 
DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de 
conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 
declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o 
Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário a Ata da Ata da 
26ª Sessão Ordinária, realizada em 03/05/2022, sendo aprovada por unanimidade de votos, e Ata 
da 34ª Sessão Extraordinária Subsequente, realizada em 03/05/2022, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura dos ofícios recebidos; Requerimento de Urgência Especial n.º 06/2022, Projetos de Leis em 
deliberação n.º 22/2022, 23/2022, 24/2022, 25/2022 e 26/2022, todos do Executivo, Atestado Médico 
Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, Oficio n.º 01/2022 Diretoria Municipal de Educação e 
Esportes encaminhando Boletim de Ocorrência, Oficio encaminhando Boletim de Ocorrência de 
autoria dos Munícipes Vanessa Fernandes da Silva e Kellerman de Moraes Silva, Prefeitura 
Municipal de Canas Oficio n.º 083/2022, 084/2022 e 089/2022, e-mail Deputada Patrícia Bezerra, 
Convite Alesp – Audiência Orçamento Estadual. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas, continuando, Moção de Pesar 
n.º 12/2022 pelo falecimento da Senhora Luzia Vieira da Silva, moradora da cidade de 
Baependi/MG no dia 8 de maio do corrente ano, mãe do Vereador José Francisco de Castro 
Silva, continuando, Moção de Apelo n.º 13/2022 a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
Silvana Zanin, para que  destine o saldo remanescente do recurso do Finisa para 
conclusão das obras de pavimentação da Avenida Antártica, continuando, colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, referente ao artigo 196 do RI encaminhamento de votação, 
continuando Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, referente 
ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, continuando, sendo regimental o pedido do Vereador 
o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando o Presidente solicitou ao Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 
Vereadores, continuando, Vereador; ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto Favorável, continuando, 
MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA – Voto Favorável, continuando, EDISON AFONSO DE LIMA – 
Voto Favorável, continuando, ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto – Voto 
Favorável, continuando, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, Questão de Ordem levantada 
pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto – Voto Favorável, 
continuando, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL – Voto Favorável, continuando, PAULO 
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CESAR BILARD DE CARVALHO, Questão de Ordem levantada pelo Vereador referente ao 
artigo 199 do RI sobre justificativa de voto – Voto Favorável, continuando, e VALMIR 
APARECIDO LAFAIETE – Voto Favorável, continuando sendo aprovada por unanimidade de 
votos, continuando, Moção de Apelo n.º 14/2022 a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
Silvana Zanin, para que a mesma reforme a ponte localizada no final da estrada do Brejão, 
próximo a casa de bomba, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 33/2022 a Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, Silvana Zanin, no sentido de que a mesma informe a esta Casa de Leis 
se o carro oficial do gabinete, o Jetta, não é mais de uso exclusivo do gabinete do 
Executivo, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação, havendo empate o Presidente votou 
contrário ao Requerimento, sendo rejeitado por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis, 
continuando, Requerimento n.º 34/2022 a EDP Bandeirante no sentido que a mesma possa fazer 
o alinhamento dos postes da Avenida Alberto Borceto, no Bairro Alto do Cruzeiro, próximo a 
caixa de água, continuando, colocando em discussão, e votação sendo aprovado por unanimidade 
de votos, continuando, Requerimento n.º 35/2022 a Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Silvana Zanin, para que encaminhe á Câmara Municipal informações sobre o 
ajuste do piso salarial dos professores da cidade de Canas, continuando, colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 36/2022 a Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, Silvana Zanin, para que encaminhe a Câmara Municipal informações 
sobre o ajuste do piso salarial dos agentes comunitários de saúde da Cidade de Canas, 
continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando 
tendo em vista ter expirado o tempo da Fase do Expediente de uma hora e trinta minutos, o 
Presidente informou que as demais proposituras serão apreciadas na próxima Sessão Ordinária, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 
dos Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em deliberação do Plenário 
o Requerimento de Urgência Especial n.º 06/2022, com a apresentação dos Projetos do Executivo, 
para atribuição de Relator Especial para ratificar e retificar os pareceres, substituindo os pareceres 
das Comissões, continuando colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Mauro José Lopes da Silva 
como Relator Especial, continuando o Presidente suspendeu a Sessão por dez minutos. 
Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 
Vereadores, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária  
n.º 22/2022, Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária Anual 
do município  de Canas e acrescenta Projeto no Plano Plurianual – PPA, e na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO, do Município, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do 
Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de 
Lei Ordinária n.º 23/2022, Dispõe sobre a celebração de convênio com o Estado de São Paulo, 
através da Secretaria de Segurança Pública e criação de gratificação por desempenho de 
atividade Delegada nos termos que especifica, a ser paga aos Policiais Militares que 
exercerem atividade municipal Delegada por força de Convênio que será celebrado com o 
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município de Canas e dá outras providências,  continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 
continuando, colocando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
24/2022, Dispõe sobre as modificações do parágrafo primeiro do art. 8º, acrescenta o 
parágrafo segundo, revoga o art. 9º e seu parágrafo único da Lei n.º 514 de 04 de março de 
2015 e dá outras providências, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando, colocando 
em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 25/2022, Dispõe sobre 
a criação do cargo de controlador interno, de provimento efetivo no quadro de pessoal da 
Prefeitura Municipal de Canas e dá outras providências, continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 
continuando, colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 26/2022, 
Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária Anual do Município 
de Canas, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente 
ao Projeto, continuando, colocando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Veto 
Total n.º 01/2022, do Poder Executivo – ao Projeto de Lei Ordinária n.º 10/2022, do Poder 
Legislativo, - Autógrafo n.º 13/2022, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao Veto, continuando, 
colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard 
de Carvalho, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro 
Silva referente ao artigo 197 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do 
Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário, havendo empate o Presidente votou 
contrário ao pedido de votação nominal, sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos 
favoráveis, continuando em   votação o Veto, sendo aprovado por cinco votos favoráveis e três votos 
contrários, continuando, colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Emenda Aditiva 
n.º 01/2022 – do Poder Legislativo – Modifica o anexo de metas fiscais – demonstrativo 7 – 
Estima  e compensação da renúncia de receita do Projeto de Lei Complementar n.º 16/2022 – 
Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária anual de 2023 e 
dá outras providências,  continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse 
a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente a Emenda, continuando, colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Complementar n.º 16/2022, Dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração execução da Lei Orçamentária Anual de 2023 e dá outras 
providências, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 
do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto, continuando, colocando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou 
que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão, e solicitou ao 
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Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de 
acordo com o artigo 121 do RI, a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 
continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente 
ao artigo 41 do RI, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu 
a presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 35ª Sessão Extraordinária Subsequente e 
deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois 
de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação 
final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. 
 
 
 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 

Presidente                                        Primeiro Secretário 
 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2022, TERÇA-FEIRA 
AS 20:40 HORAS.    
 
Aos dezessete dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás vinte horas e quarenta 
minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, 
situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, 
sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 
prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 
dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, 
PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade 
com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença constatando a ausência do Vereador 
MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, continuando o Presidente convidou o Vereador LUCIMAR 
APARECIDO DO AMARAL para Secretariar os trabalhos da presente Sessão. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 
declarou aberta a Sessão. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando, 
Questão de Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, solicitando votação 
em bloco dos Projetos, aprovados na Sessão Ordinária, com dispensa da leitura dos Pareceres, 
tendo em vista que foram lidos em Sessão anterior, sendo regimental o pedido do Vereador o 
Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando,  colocando em Segunda Discussão e Votação os seguintes Projetos de autoria 
do Executivo; Projeto de Lei Ordinária  n.º 22/2022, Dispõe sobre a abertura de crédito 
adicional especial na Lei Orçamentária Anual do município  de Canas e acrescenta Projeto 
no Plano Plurianual – PPA, e na Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, do Município, vigente 
no exercício de 2022 e dá outras providências, continuando, Projeto de Lei Ordinária n.º 
23/2022, Dispõe sobre a celebração de convênio com o Estado de São Paulo, através da 
Secretaria de Segurança Pública e criação de gratificação por desempenho de atividade 
Delegada nos termos que especifica, a ser paga aos Policiais Militares que exercerem 
atividade municipal Delegada por força de Convênio que será celebrado com o município de 
Canas e dá outras providências, continuando, Projeto de Lei Ordinária n.º 24/2022, Dispõe 
sobre as modificações do parágrafo primeiro do art. 8º, acrescenta o parágrafo segundo, 
revoga o art. 9º e seu parágrafo único da Lei n.º 514 de 04 de março de 2015 e dá outras 
providências, continuando, Projeto de Lei Ordinária n.º 25/2022, Dispõe sobre a criação do 
cargo de controlador interno, de provimento efetivo no quadro de pessoal da Prefeitura 
Municipal de Canas e dá outras providências, continuando, Projeto de Lei Ordinária n.º 
26/2022, Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária Anual do 
Município de Canas, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, continuando, 
Projeto de Lei Complementar n.º 16/2022, Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 
execução da Lei Orçamentária Anual de 2023 e dá outras providências, continuando colocando 
em discussão em bloco, continuando em votação sendo todos os Projetos aprovados por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 
cadastrado na pauta da presente Sessão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e 
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assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim 
de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 17 de maio de 2022. 
 
 
 

     LAERTE ZANIN                 MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                             Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 
 
 
 

 

 




































